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            2021年招收攻读硕士学位研究生入学考试试题       
********************************************************************************************

学科、专业名称：

考试科目名称：国际商务专业基础

	考生注意：所有答案必须写在答题纸（卷）上，写在本试题上一律不给分。 

	一、单项选择题（每小题的选项中只有1个是最合适，请将题目序号及相应的选项写在答题纸上。每题2分，共10分）

1. 进口替代是这样一项政策 （   ）

A以进口品替代出口品。              

B 以国内生产的产品替代进口品。

C 以进口的资本品替代进口的消费品。 

D以进口品替代国内生产的产品。 

E以出口品替代进口品。

2. “贫困化增长”的一个必要条件为（   ）

A国家的增长偏向于出口产业。

B外国对该国的出口需求具有价格弹性。

C国家的消费偏好高度偏向于出口商品。

D贸易在国民经济中比重不大。

3.根据国际生产折衷理论，一企业具有所有权优势和内部化优势，应选择（   ）

A技术转让

B出口

C独资

D合资

4.对进口国而言，对进口竞争厂商的直接生产补贴（    ）
A保护效果不如关税；
B福利效果优于关税；
C国际收支效果优于关税；
5.所谓要素密集度是指：（     ）
A 一国所拥有的要素的密集程度
B 一国某种要素被密集使用的程度
C 生产某种商品使用某种要素的程度
D 生产某种商品所投入的要素比例
二、名词解释（每题8分，共40分）

1、对外贸易依存度

2、保护幼稚工业论

3、产业内贸易

4、要素禀赋理论

5、战略性贸易政策
三、简答题（每题14分，共42分）

1、 简述汇率变动对物价的影响。
2、 鼓励出口措施中的生产补贴可以有哪些直接及间接形式。
3、 请解释产业内贸易与产业间贸易的不同。 
四、计算题（18分）

1. 一小国的国内手机的生产曲线为 
[image: image2.wmf]505

S

QP

=+

，需求曲线为 
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。而世界其它地方的手机价格为10元/台。在此，我们额外假设国内厂商每生产一台手机能产生10元的边际社会效益 (marginal social benefit)。试回答下面问题：

(a) 若小国对国外手机课征5元/台的进口关税，请计算对社会福利的总效益影响。
(b) 若小国给予该国国内厂商5元/台的生产补贴 (production subsidy)，请计算对社会福利的总效益影响。 
(c) 上述两种政策 (课征进口关税与生产补贴)，哪一政策对社会福利增益较大？ 为什么？
五、论述、分析题（共2题，每小题20分，共40分）

1、 何谓里昂惕夫之谜 (Leontief paradox)?请列出至少三个理论对里昂惕夫之谜的解释。
2、当前国际形势复杂，一国基于安全和战略考虑会选择对另外一国（或企业主体）进行贸易制裁，请结合现实讨论贸易制裁存在哪些手段以及产生的福利影响。
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